



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2021年9月24日
星期五

关
注
健
康
生
活

医护团队处变不惊 危重患者绝处逢生

德州市人民医院成功救治重症脑疝患者

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 李梦娇

近日,在德州市人民医院神经外科20楼脑血管外科病房,看着窗外一湖景色,张先生心情大悦,而让他更高兴的是,自己很快就可以出院了。张先生红光满面,步履铿锵,很难看出一个月前他曾与死神擦肩而过。

8月7日,张先生因车祸被送至德州市人民医院,意识模糊。从颅脑CT影像来看,其颅内出血量不大,不具备手术治疗的指征,但此类患者病情易变化,医护团队密切监测其各项生命体征,并给予输液保守治疗。监测过程中,患者突发呼吸困难并出现意识障碍加重,右侧瞳孔散大。医护人员立即为其行头颅CT检查,CT检查过程中,患者双侧瞳孔散大。检查发

现患者颅内右侧血肿增多,新发左侧脑挫伤,脑组织结构左侧移位明显并压迫到脑干。脑疝形成!必须立即手术。

医护人员处变不惊,紧急为患者进行气管插管,主治医师吕丙波将患者病情迅速汇报给脑血管外科主任王岷,副主任孙德州,同时,采取止血、静脉输液、降颅压、脱水等措施。经家属同意,在急诊科、麻醉室、手术室等全力配合下,医护团队迅速为患者急诊行“颅内血肿清除+去骨瓣减压术”。

“脑疝”被称为“脑伪象”,是神经外科患者最危险的时刻,双侧瞳孔散大即提示脑疝晚期,病人生还的希望便非常渺茫,即使

术后极少数患者生还,绝大多数患者也会有偏瘫、失语、昏迷、植物生存等不同程度的后遗症。虽然患者处于生命濒临状态且患者既往体质很差,但危急时刻,德州市人民医院脑血管外科医护人员始终抱着“只要有一丝希望,绝不放弃”的信念,镇定自若放手一搏。

麻醉给药,消毒铺巾,打开颅骨,清除颅内积血……时间一分一秒走过,手术有条不紊地进行,经过医护人员3个小时的连续奋战,病人生命体征逐渐稳定。术后当即观察到患者散大的瞳孔缩小,对光反射重新出现,随后安全返回监护室进一步监护治疗。术后两天,患者神志逐渐恢复,可遵

嘱睁眼、运动等。

主治医师吕丙波介绍,脑外伤的患者病情复杂多变,急性颅脑损伤救治的关键在于早期严密观察,及时发现加重的病情,以迅速采取应对措施。脑疝一旦形成,短时间内即可导致严重后果,脑疝超过6小时存活的机会渺茫。此患者手术效果明显,得益于院前急救、急诊科、脑血管外科、CT室、手术室、麻醉科等多学科密切合作,这标志着德州市人民医院在神经外科急危重症疾病的抢救治疗方面达到了国内先进水平。

吕丙波介绍,出院两个月后,张先生需回院修复颅骨,修复完成后即可再次走上工作岗位开始正常的工作生活。

德广医院助力乳腺癌患者术后康复

“德广医院这里的治疗,不论是在用药上,还是大夫对患者的照顾上,我和家人都十分认可。”近日,在德广医院,75岁的患者刘女士说,虽然病痛的折磨让她苦不堪言,但医院里医护人员的照顾却让她感到十分感动。

刘女士介绍,早在三年前身体就出现了乳腺癌有关的症状,但是当时并未在意。今年8月6日,她被确诊为乳腺癌,随后便前往北京进行治疗,医院为其行右侧乳房全切加腋淋巴结清扫术,病

情稍一稳定后便被要求出院,只进行定期换药。但8月26日复查时,虽然外部伤口基本愈合,但内部仍存积液。

随后,在朋友的推荐下,刘女士的家属与德广医院取得联系。8月27日,德广医院派车前往北京将患者于当天接回,并在第一时间对患者的病情进行分析。最终决定在定时换药的基础上,通过中西药结合的方式进行治疗。

经过两天的治疗,刘女士觉得自己的身体状况明显

好转,之前的溢液情况也不再出现,伤口的疼痛感也逐渐减小。看着刘女士病情的逐步好转,她的家人也表示十分感激。

德广医院设有中内科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医结合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖尿病(糖尿病)、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。

中石化德州石油分公司

月满中秋节、情满加油站

金秋送爽,情暖人心,为做好节日期间营销保供,提高加油站现场服务水平,让奋战在一线的基层员工过一个温馨美满的中秋,德州石油分公司组织广大青年、党员干部结合我为群众办实事的精神,到站进行帮扶,疏导交通,美化家园,并采购蔬菜,肉类等,为加油站员工做上一顿丰盛的团圆饭,本次中秋慰问活动让加油站员工感受到了浓浓的关爱之情,员工们纷纷表示今后将以更加饱满的精神,更加刻苦的工作作风,把加油站建设管理和服务工作提上新台阶。(涂婷)

中石化德州公司心系员工

开展内购会活动

在中秋佳节来临之际,为感谢员工一年来对非油品工作的支持和付出。9月17日,中石化德州石油分公司邀请多家供货商,在市公司文化中心组织开展员工内购会活动,以最大折扣幅度为员工争取福利,切实为群众办实事,办好事。

活动现场商品丰富,摆满了油、米、面、茶叶等日常生活用品,同时活动当天开展参与赠礼、购物抽奖100%中奖、购物满额赠礼等活动,员工购物热情高涨,活动开展2小时,实现非油品销售超过2万元,回馈员工的同时助力“易享节”活动创佳绩员工。“真是感谢我们公司,为我们提供了各种质优价廉的商品,让我们享受到了真正实实在在的实惠”党群工作部的小张说道。(张义)

德州市第二人民医院

SBRT技术助力肺癌患者康复

日前,德州市第二人民医院放疗一科又成功完成一例4DCT图像引导立体定向放射治疗术,患者恢复良好已康复出院。

患者谭某某,79岁,1年前曾确诊左肺腺样鳞癌,口服靶向药物治疗1年后出现了耐药,左肺原发病灶进展,入院后住在医院放疗一科。由于患者基础疾病较多,不

能耐受全身化疗和局部有创性手术,通过多学科会诊,医院决定给患者采用SBRT治疗技术,给予10次照射,2周内完成。

治疗过程中,医护团队利用电子直线加速器产生高能X线,对肿瘤靶区进行照射,使肿瘤坏死,令人惊喜的是治疗三次之后行CBCT检查时病灶已经缩小近80%,2周治疗

完成后患者无任何不适感,治疗体验良好,目前康复出院。

SBRT治疗技术具有放疗疗程短、单次放射剂量大、放疗分次少、肿瘤局部剂量高并能最大限度地保护周围正常组织免受损伤的优点,已经用于颅脑肿瘤、肺癌、肝癌、前列腺癌、头颈部肿瘤、脊柱肿瘤、胰腺癌和肺转移癌、肝转移癌等。(张月华)

德州市中医院成人预防接种门诊 获山东省预防接种单位资质

近日,德州市中医院成人预防接种门诊获得“山东省预防接种单位资质”,现已具备开展预防接种的资质及条件。流感疫苗、23价肺炎疫苗、乙肝疫苗等均已上线,现正式面向有疫苗需求的人群开展疫苗接种服务。宫颈癌疫苗、带状疱疹疫苗接种均需预约。

德州市中医院接种门诊划分为候诊区、预检区、登记区、接种区、留观区、休息区等多个功能区。现能够在为市民接种新冠疫苗的同时提供其他疫苗接种服务,从疫苗储存到接种,从受种者登记、接种到留观,贴心的服务为

您的健康构筑“免疫屏障”。接种门诊严格落实“三查七对一验证”要求,以科学精准的工作计划和医务人员“5+2”“白+黑”的奋斗精神,规范操作,安全接种,为群众提供更好地接种体验。

接种疫苗前的注意事项有哪些?来院接种时请携带身份证,既往已有疫苗接种史的带上预防接种证。受种者在登记处完成预检分诊、知情同意书签核后,信息录入完毕就可以到接种区进行疫苗接种。

什么时间可以前来接种疫苗?接种门诊实行全天候现场接

种,节假日正常接种,为上班族提供了良好的接种机会,极大地减少了排队等候预约的时间,能够有效避免“吵”“乱”“挤”的现象,为接种者提供了一个整洁、温馨、规范、人性化的接种场所。

成人预防接种须知:1.接种完后应在接种现场留观30分钟,注意观察和护理,接种部位保持清洁;2.接种前应告知接种医生既往病史、过敏史、接种史,若有发热、急慢性疾病发作、过敏体质、妇女妊娠期和哺乳期、免疫缺陷等情况,请主动告知接种门诊医生,酌情接种;3.少数接种对象

接种后可出现低热,接种部位触痛、红肿、硬结等,可自行缓解,偶有过敏性皮疹、轻度腹泻和呕吐等可对症处理,并及时向接种医生咨询,症状不缓解或较重者请及时就诊。

接种时间:上午:8:10-11:00;下午:2:10-5:00(法定节假日除外)。现可以接种流感疫苗、肺炎疫苗、乙肝疫苗。宫颈癌疫苗、带状疱疹疫苗接种均需预约!接种地址:德州市天衢东路1165号市中医院门诊楼西侧预防接种门诊预约电话:0534-7905042。

(刘珊珊)

编辑:徐良

美编:赵秋红